附件1

第二十七届中国杨凌农业高新科技成果博览会总体实施方案

一、名称

第二十七届中国杨凌农业高新科技成果博览会（简称“第二十七届农高会”）

二、时间和地点

（一）时间：2020年10月22日—26日（星期四至星期一）

（二）地点：杨凌农业高新技术产业示范区

三、举办单位

主办单位：中华人民共和国科技部、商务部、农业农村部、中国科学院、国家林业和草原局、国家知识产权局和陕西省人民政府。

支持单位：中华全国供销合作总社、中国科学技术协会、海峡两岸关系协会、科技日报社。

协办单位：联合国粮农组织、联合国工发组织、上海合作组织、加拿大农业与食品部、美国内布拉斯加州政府、俄罗斯库尔斯克州政府、德国中小企业联合会、日本农协、中国农村技术开发中心、中国农村专业技术协会、中国农业国际合作促进会。

承办单位：陕西省人民政府

主 宾 省：吉林省

四、主题、指导思想和筹办思路

（一）主    题：科技创新引领高质量发展

（二）指导思想：以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，全面贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述、在上合组织峰会上的重要讲话、在陕西考察时重要讲话重要指示精神、2020年中央1号文件和《关于新时代推进西部大开发形成新格局的指导意见》精神，聚焦创新驱动发展战略和乡村振兴战略，围绕保障国家粮食安全和农业科技创新示范、推广合作主线，全面展示新时代“三农”工作伟大成就，以高水平开放推动高质量发展，为建设农业强国、决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会作出积极贡献。

（三）筹办思路：

本届农高会继续秉承服务“三农”初心不改，积极有效推进国际农业合作，坚持历届农高会筹办的好经验好做法。同时，按照“创新方式、越办越好”的要求，科学有效应对国际国内疫情形势，采取实体农高会和云上农高会线下线上融合的方式举办，着力打造智慧展会、健康展会、绿色展会，为中国经济发展注入新活力。围绕打造“新技术、新平台、新内容、新服务”的升级版农高会总目标，依托互联网新技术，对农高会官网进行全新结构设计和流程再造，举办云上农高会，建设展会新平台，开展云上展览、洽谈签约、会议直播等活动，实现线下线上融合办展，让与会嘉宾、全球企业和观众以“面对面”+“屏对屏”的方式参展参会，推进农高会数字化、智能化、创新化升级，更好服务“三农”，打造智慧展会；加大农技人员、职业农民、采购商、经销商等专业观众邀约，推行实名预约登记参观制度，合理控制线下展览规模和展会人流，减少人员聚集，有序参会参展，有效防控疫情，提升展会安全、防疫、应急能力水平，打造健康展会；落实党中央、国务院过紧日子要求和生态环境保护要求，推广使用可装卸、重复用、污染小的新型环保展材，倡导绿色管理、绿色组织、绿色设计、绿色搭建理念，提升展会品质，打造绿色展会。

五、主旨活动：开幕式暨2020杨凌现代农业高端论坛

邀请国家领导人、外国政府驻华官员、部委领导、省（市）领导和特邀嘉宾出席开幕式，围绕粮食安全、国际农业合作等内容，在杨凌现代农业高端论坛上发表演讲，推动农业国际合作在更大范围、更高层次上开放，更好落实习近平总书记考察陕西时提出的“打造内陆改革开放高地”重要讲话要求。

六、重点活动

（一）2020上海合作组织现代农业发展圆桌会议：以“上合之合—农产品贸易与跨境电商”为主题，邀请外交部、科技部、商务部、农业农村部等部委领导，陕西省委省政府领导、上合组织秘书长、上合组织国家驻华代表，围绕上合组织农业技术交流培训示范基地建设，推动上合区域内农产品贸易的新模式、新路径、新机制进行研讨交流。

（二）国家农业科技园区高端论坛（待定）：邀请科技部领导、国内知名经济学者、国家农业科技园区领导，共同交流国家农业科技园区建设发展经验。

（三）2020脱贫攻坚（杨凌）论坛：邀请国务院扶贫办、农业农村部领导、“三农”领域知名专家学者发表演讲；邀请重点省领导和县市长交流脱贫攻坚经验做法和典型案例，发挥杨凌农高会服务和助力脱贫攻坚应有作用。

七、专题活动

（一）第四届杨凌国际种业创新论坛：邀请农业农村部、科技部相关领导就种业相关政策、成就和方向进行深入解读和宣读。邀请国际知名种业企业介绍最新种业创新成果，推动种业国际合作和种业产业向杨凌聚集。

（二）2020杨凌国际农业科技论坛：以“粮食安全：绿色、合作、发展”为主题，邀请国内外农业科技领域专家学者，共同探讨交流解决世界范围内农业可持续发展领域重大科学前沿和关键技术难题，推进实质性国际交流与合作。
（三）2020杨凌创新创业论坛：邀请国内外知名创业家、投资界精英、专家学者、优秀创业导师以及创新创业优秀团队，分享交流创新创业经验。

（四）跨境电商产业论坛。邀请上合组织成员国、观察国驻华机构代表围绕现代农业跨境电商领域合作新模式、新路径进行研讨，邀请专家学者解读跨境电商政策，邀请龙头电商企业代表围绕跨境电商发表演讲，举办跨境电商项目签约互动，推进上合组织国家间跨境电商合作向纵深发展。

（五）全国地方金融论坛2020年会。邀请国家金融监管部门、中国金融学会、中国地方金融研究院等单位的专家学者，以及全国地方金融机构、金融科技企业等负责人围绕金融服务乡村振兴、融入“一带一路”国际合作开展研讨。

（六）第七届全国农业与气象论坛：邀请国内农业气象服务领域专家围绕气象服务农业现代化、农业与气象科学研究、农业生产一线的气象科技成果应用进行研讨和交流。征集并评选为农服务领域优秀科技论文。

（七）中国西部国际果业发展论坛。邀请西部省区政府部门领导、农业农村部门负责同志和丝绸之路沿线国家农业官员、国内外教学、科研、学会等组织机构知名专家、学者，以及国内相关企业家等，围绕果业产业发展、品牌建设等进行交流，并考察优质果业主产区。

（八）首届“菁彩青农·山水秦乡”陕西省乡村振兴青年创业大赛。以实现青年创新创业助力乡村振兴为目标，通过搭建创业成就展示平台，在种植养殖、农产品加工、农村电子商务、农业社会化服务和乡村旅游等农业相关领域，激发青年创业热情，鼓励青年投身乡村振兴创业实践。
（九）扶贫助农直播节。以“直播带货，助力扶贫”为主题，邀请相关市县负责人、知名直播网红在农高会现场通过抖音、快手、微视、淘宝等平台，开展网上直播带货活动，促进贫困地区特色农产品销售，助力消费扶贫。

（十）第四届中国好苹果大赛总决赛。以“种好果、卖好价、富果农”为主题，面向全国苹果主产区组织开展优质苹果评选，邀请苹果全产业链企业参展区域特色苹果展销，搭建产业发展平台，促进苹果产业转型升级和高质量发展。

（十一）“三农”服务咨询培训：以农业科技专家为主，组成“农高会专家咨询服务团”，围绕农业生产技术与经营管理、农村产业扶贫等内容，面向参会群众开展现场咨询、专题培训和实用技术讲座等活动。

（十二）举办丰富多彩的配套活动，进一步提升展会实效。在展区周边及宾客入驻场地，举办文化展演、美食品鉴、商务沙龙、主题酒会等活动，为展商、宾客开展宣传推介、商务交流、轻松参会提供便利；推介杨凌特色农业科技文化旅游资源和线路，为展商体验杨凌新科技、新模式、新形象提供多样化全方位的选择和服务。

八、特色现代农业展览展示

本届农高会共设4个室内展馆、2个室外展区，总展览面积16万平方米，设国际标准展位2000个。线下农高会展位费5300元/个（9平方米）。

（一）乡村振兴暨脱贫攻坚成果展（D馆）：展览面积2.3万平方米，标准展位500个。分2个板块：

1．全国重点县区脱贫攻坚成果展、陕西省脱贫攻坚成果展、驻村第一书记工作成果展、创意农业展、十三五陕西农业科技创新暨科技扶贫成果展、陕西3+X特色现代农业展、水利新技术展、林业发展成就展、乡村旅游展、金融服务现代农业展、供销系统扶贫产品展、妇女手工艺特色产业暨巾帼现代农业脱贫攻坚展、乡村振兴品牌系列活动成果展、杨凌科技扶贫展。

2．云上农高会展示体验区：设置云上农高会运行可视化中心（驾驶舱），开展实时互动、连线等活动；设置现场直播间，开展网络直播活动，带动线上下订单、促销售，助力消费扶贫；设置云上农高会服务专区，开展线上推广等活动。

（二）农业高新科技展、国际农业合作展（C馆）：展览面积1.5万平方米，标准展位350个。

1．农业高新科技展：全国农高区建设展、教育部直属高校助力脱贫攻坚成果展、全国知识产权助力脱贫攻坚成果展、中科院展团、国家林业和草原局展团、科技创新助推乡村振兴成果展；主宾省展、外省市农业高新技术展；西北农林科技大学科技成果展、杨凌农科展、数字农业展、智慧农业展、优质创新创业项目展、中国好苹果专题展。

2．国际农业合作展：以上合组织国家为重点，凸显上合元素，举办上合组织国家农业展；跨境电商展、国际种业展、自贸区展；外国企业高新科技和农业合作交流展。

（三）现代农业产业展（B馆）：展览面积1.5万平方米，标准展位600个。主要举办现代种业、设施农业、循环农业、智慧农业、休闲农业、农业物联网、农业园区规划运营等专题展。

（四）品牌农业贸易展（A馆）：展览面积1.2万平方米，标准展位250个。举办各省、市、县品牌农业展、企业产品展、国内外名特优农产品展销活动。

（五）农业机械展（E区）：展览面积3万平方米，标准展位300个。主要举办国内外最新农业动力机械、土壤耕作机械、作物收获机械、植保机械、设施农业小型机械、农用运输机械和农产品加工机械的展示、交易。

（六）室外参观体验区（F区）：面积6.5万平方米。以现代农业国际交流培训示范中心、智慧农业示范园、高科农业体验园、职业农民创业创新园等为重点，展示体验特色现代农业发展的新理念、新业态、新模式、新成果。

九、项目招商与技术交易

发挥展会招商引资平台作用，以国内外各参展代表团、参展参会客商为主体，组织开展第二届杨凌农高会全球推介大会、重点项目集中签约、专场签约、对接洽谈等活动。

依托现代农业国际交流培训示范中心、现代农业实训基地、杨凌农业科技成果展示交易中心等，开展农业项目投资对接洽谈、路演、技术及产权交易等活动；开展直播带货活动；开展创意农业展示交流活动。

信息发布

发布中国旱区农业技术发展报告、中国农业产业投资报告和2020农业科技成果信息。

