


各市科技局,省直有关部门,有关单位:

为认真贯彻落实《国家中长期科学和技术发展规划纲要（2006-2020年）》和《山西省中长期科学和技术发展规划纲要（2006-2020年）》，广泛听取各市、各部门的意见，加强与有关规划的衔接和配合，搞好我省“十二五”科技发展规划的研究编制工作，现围绕“十二五”科技发展思路、重大科技需求与重大项目、科技创新体系与能力建设及政策保障措施征集有关建议。具体事项通知如下：

一、关于我省“十二五”科技发展思路的建议

从我省“十二五”科技发展的宏观战略高度出发，从推进自主创新，建设创新型山西等战略需求出发，紧密结合地方和部门发展实际，提出我省“十二五”科技发展思路的意见和建议。

内容包括：我省“十二五”科技发展的指导思想、发展思路、发展目标、主题主线、重点任务及政策取向等。

二、关于重大科技需求和重大科技项目的建议

从“十二五”提升区域、行业整体竞争力和增强自主创新能力面临的重大问题出发，凝练提出若干重大科技需求建议。重点围绕在推动发展方式转变和产业结构调整、提升传统产业竞争力等方面需要解决的重大科技问题；在推进节能减排、实现低碳绿色发展等方面需要解决的重大科技问题；在发展战略性新兴产业、培育新的经济增长点等方面需要解决的重大科技问题；在完善科技布局、开展重大科技活动、提升科技实力和长远发展能力、增强科技支撑引领能力等方面需要解决的重大问题。

重大科技需求的选择，要坚持以国家和我省战略目标为导向，综合考虑科技发展与地方、部门重点工作的衔接，突出自主创新；要统筹项目、人才、基地，优化科技资源配置，深化产学研合作机制；要充分体现与全省重大建设工程、重大引进消化吸收项目的结合；要充分体现我省科技发展的重点支持领域、优先发展主题、前沿技术等。

内容包括：面临的重大发展问题及其对科技的需求；解决该问题需要采取的重大举措，包括需开展的重大科技专项、重大科技工程和科技专项行动等；需要重点攻关的关键技术、重大装备等重大科技项目，包括目前发展现状、与国内外的差距、知识产权状况以及预期成效和影响等。

三、关于科技创新体系与能力建设及政策保障的建议

围绕优化社会创新环境，建立和完善区域科技创新体系，提高区域科技创新能力和企业技术创新能力，提出相关意见建议和政策保障措施。

内容包括：科技体制改革与机制创新，科技管理体系、科技研发体系、科技投入体系、人才队伍体系、科技中介服务体系、科技创新基地与平台、重点实验室和工程技术中心及国际科技合作与交流平台建设等方面；财政投入、金融支持、税收激励、政府采购、科技投资、人才培养、科技引进消化吸收再创新、产学研合作及知识产权保护等相关政策、法规和保障措施等方面。

四、报送要求

请于2010年6月20日之前将书面材料（一式三份）和电子文件报送山西省科技情报研究所研究中心（地址：山西省太原市迎泽大街366号，邮编：030001，电子邮箱：alronlee@163.com），涉及保密内容的请派专人直接报送。

联系人：

山西省科技厅发展计划与科技成果处  

    李国栋  电话0351-4068006

山西省科学技术情报研究所研究中心

    李  巍  电话0351-4081751

                             二О一О年六月二日

主题词：十二五  科技  规划  建议征集  通知 
　  送：厅领导，有关处室。

　山西省科学技术厅办公室
2010年6月2日印发　
山西省科学技术厅
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规划有关建议的通知









1


- 4 -

